

# भंडारा-गोंदिया विधानसभा क्षेत्र में सभी पार्टियां कर रही अपनी अपनी सीट का दावा?

**क्या भाजपा के लिए बढेगी मुसीबतें? : लोकसभा जीतकर कांग्रेस विधानसभा भी क्या अपने नाम दर्ज कर पाएगी?**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**  
भंडारा : भंडारा-गोंदिया लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र महाराष्ट्र के 48 संसदीय क्षेत्रों में से एक है। जहां हाल ही में संपन्न हुए लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने अपना खाता खोलते हुए जीत दर्ज की थी। पार्टी के नेता प्रशांत यादवराव पाडोले इस निर्वाचन क्षेत्र से सांसद चुने गए हैं। 2002 में गठित परिसीमन आयोग की सिफारिशों के बाद यह निर्वाचन क्षेत्र 2008 में अस्तित्व में आया। 1952 में इस लोकसभा क्षेत्र अस्तित्व में नहीं था। 2008 में इस लोकसभा क्षेत्र को बनाने के लिए दो जिलों के हिस्सों को शामिल किया गया। इसके तहत तीन विधानसभा क्षेत्र भंडारा



जिले के शामिल किए गए हैं, जबकि तीन विधानसभा क्षेत्र गोंदिया जिले के हैं। इस लोकसभा क्षेत्र भंडारा और गोंदिया जिले के अंतर्गत ही आता है। यह लोकसभा क्षेत्र तुमसर, भंडारा, साकोली, अजुनी-मोरगांव, तिरोंडा और गोंदिया विधानसभा क्षेत्रों को मिलाकर बनाया गया है। जिसमें से 2019 के चुनाव में दो सीट पर एनसीपी जीतने में सफल रही थी। इसके

हराकर जीती थी। भंडारा-गोंदिया लोकसभा क्षेत्र की भंडारा विधानसभा सीट अनुसूचित जाति वर्ग के लिए आरक्षित है। इस क्षेत्र के मतदाताओं ने राज्य की सभी बड़ी पार्टियों को क्षेत्र की सेवा करने का मौका प्रदान किया है। इस विधानसभा क्षेत्र में बीजेपी के अलावा कोई भी पार्टी लंबे समय तक नहीं टिक सकी है। वर्तमान में निर्दलीय उम्मीदवार नरेंद्र भोंडेकर इस क्षेत्र का राज्य की विधानसभा में प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। इस लोकसभा क्षेत्र का साकोली विधानसभा क्षेत्र पूरे महाराष्ट्र में अपने स्थापित नेता नाना पटोले के कारण भी जाना जाता है। नाना पटोले 2019 के चुनाव में कांग्रेस के टिकट

पर जीत कर विधानसभा पहुंचे थे। विधायक पटोले 2009 में भी बीजेपी के टिकट पर जीत दर्ज कर चुके हैं, लेकिन उन्हें 2014 में बीजेपी के ही राजेश लहानू काशीवार के हाथों शिकस्त झेलनी पड़ी थी। राज्य के भंडारा-गोंदिया लोकसभा क्षेत्र की अजुनी-मोरगांव विधानसभा सीट भी अनुसूचित जाति वर्ग के लिए आरक्षित है। 2009 से अस्तित्व में आए इस विधानसभा क्षेत्र पर बीजेपी के राजकुमार बडोले 2009 से लेकर 2019 तक लगातार विधायक रहे हैं। लेकिन वर्तमान में यह सीट एनसीपी के मनोहर चंद्रिकापुरे के पास है। महाराष्ट्र विधानसभा में 64 नंबर से जाना जानेवाला

तिरोडा विधानसभा क्षेत्र अस्तित्व में आने के बाद से ही बीजेपी का एक मजबूत गढ़ रहा है। जहां पार्टी पिछले 15 साल से चुनाव नहीं हारी है। जिसके नेता विजय भरतलाल राहंगडाले लगातार दो बार चुनाव जीत चुके हैं। देश में हुए पहले आम चुनाव के बाद से ही इस लोकसभा क्षेत्र की गोंदिया विधानसभा सीट पर भी चुनाव हुए थे। जिसके बाद कांग्रेस ने यहाँ 1995 तक अपराजित रहकर एक छत्रराज किया है। हालांकि, 1995 और 1999 के चुनाव में उसे शिवसेना के हाथों से शिकस्त खानी पड़ी थी। वर्तमान में निर्दलीय उम्मीदवार विनोद अग्रवाल इस क्षेत्र का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं।

# तेज रफ्तार से जा रही स्कूल बस ने छात्र को मारी टक्कर

**बागडे परिवार पर गिरा दुःख का पहाड़**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**  
भंडारा : शहर में एक दुखत घटना ने सनसनी मचा दी है। तकिया वार्ड से भोजपुर जाने वाले मार्ग पर मंगलवार करिबन दस बजे के दरम्यान स्कूल बच्चों को ले जाने वाले वैन क्रमांक एम एच 36 8486 ने संत शिवराम स्कूल के 3 री कक्षा में पढ़ने वाले छात्र आदित्य बागडे को जोरदार टक्कर मारी उससे उसे गंभीर चोट आई, जिसके बाद उपचार के दौरान उस मासूम बच्चे की द मौत हो गई।



बताया जा रहा था कि स्कूल वैन तेज रफ्तार से चल रही थी जिसने छात्र को जोरदार टक्कर मारी। इसकी जानकारी सामाजिक कार्यकर्ता हाजी उबेद पटेल को मिली, जिसके बाद उन्होंने घटनास्थल पर पहुंच कर परीजनों को दिलासा दिया और

मुत्क के परिवार को शासन की ओर से पचास लाख का मुहावजा मिले ऐसा कहा। और भंडारा में अवैध तरीके से चल रही स्कूल कि गाडियों पर कारवाई की मांग की। इस घटना की जानकारी पुलिस विभाग को मिली जिसके बाद पोलीस ने घटनास्थल पर पहुंचकर रॉयल पब्लिक स्कूल के बच्चों को

ले जा रही वैन और ड्राइवर को हिरासत में लिया साथ ही इस हाथ में जान गवाने वाले आदित्य बागडे का शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा इस घटना से भंडारा जिले में चल रही अवैध स्कुली गाडीओ पर नागरिकोने रोश जताया और संबंधित विभाग के अधिकरिओ पर कारवाई कि मांग की।

# राष्ट्रीय लोक अदालत में 125 प्रकरणों का निपटारा

**23,39,601 रुपये जुमाने की राशि वसूली**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**  
साकोली : दाखल पूर्व और लंबित मामलों का त्वरित निपटारा करने तथा लंबित मामलों को समोपचार द्वारा हल करने के उद्देश्य से शनिवार 28 सितंबर को साकोली स्थित दिवाणी न्यायालय में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन कर 125 प्रकरणों का निपटारा हुआ। जिसमें कुल 23 लाख 39 हजार 601 रुपये जुमाने की राशि वसूली की गई है। दिवाणी न्यायालय साकोली के प्रमुख न्यायाधीश वी.एम. गायकवाड के मार्गदर्शन में इस लोक अदालत का आयोजन किया गया। सह दिवाणी न्यायाधीश तथा पैनल प्रमुख



एस. आर. जैन और अधिवक्ता साकोली के सदस्य पी.एल. बघेले ने इन प्रकरणों का निपटारा किया। इस अवसर पर सहायक पुलिस निरीक्षक वानखेडे भी उपस्थित थे। न्यायालयीन प्रकरणों में कुल 237 में से 82 प्रकरणों का लोक अदालत में निपटारा किया गया।

जिसमें 15 लाख 62 हजार 231 रुपये और लंबित प्रकरणों में 1493 में से 43 प्रकरणों का निपटारा किया गया और 7 लाख 77 हजार 370 रुपये जुमाने की राशि वसूली की गई है। इस राष्ट्रीय प्तीय लोक अदालत के आयोजन में सहायक अधीक्षक आर.पी. राऊत, वरिष्ठ लिपिक एन.पी. साकोरे, लघुलेखक धकाते, कनिष्ठ लिपिक तहसील विधि सेवा समिति आर.एम. नेवारे, एस.सी. गमे, हुंदरी, शहारे, सूर्यवंशी, पी. के. निपाने एवं बेलीफ भुरे, लंजे, गायधने, मेश्राम, विधि स्वयंसेवक एल.ए. मल्लानी, वी.एस. वासुनिक, वकील संघ और पुलिस कर्मचारियों ने सहयोग किया।

# किट वितरण के दौरान 6 महिलाएं घायल

**वायरल हो रही खबर है गलत : श्रमिक विभाग की जानकारी**

**लाठी चार्ज की खबरें असत्य : अप्पर पुलिस अधीक्षक की जानकारी**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**  
भंडारा : श्रमिक विभाग द्वारा सुरक्षा किट वितरण के दौरान मजदूरों की भगदड़ में करीब 6 महिलाओं के घायल होने की खबर है। जिन्हें भंडारा जिला सहमान्य अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जिले में मोहाड़ी और भंडारा तहसील में श्रमिक विभाग द्वारा पजियनकृत निर्माण मजदूरों को सुरक्षा किट का वितरण किया जा रहा है। शहर के राष्ट्रीय राजमार्ग 53 पर अग्रसेन भवन में महिला मजदूरों को सुरक्षा किट वितरण के दौरान सोमवार की साकड़ों महिलाएं एकत्रित हुई थी। जिससे अफरा-तफरी का माहौल बन गया और कई महिलाएं घायल हो गईं। शहर में आग्रसेन भवन, सचिन लॉन बेला, मां भवानी लॉन स्टेशन रोड में ठेकेदार द्वारा यह किट वितरित की जा रही है वहीं मोहाड़ी के परमात्मा एक सभागृह में किट वितरण किया जा रहा है,



अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ईश्वर कातकड़े ने घटना के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि पेटी वितरण के लिए महिलाओं ने रात 2 बजे से ही आग्रसेन भवन में जमा होना शुरू कर दिया था। जब सुबह पेटी का वितरण शुरू हुआ, तो महिलाओं ने अचानक धक्का मुक्की करते हुए आगे बढ़ने की कोशिश

की, जिससे भगदड़ मच गई। हालांकि, कातखेडे ने यह स्पष्ट किया कि इस दौरान पुलिस की ओर से लाठीचार्ज की खबरें असत्य हैं। मौके पर एक ही पुलिस कर्मी उपस्थित होने से भीड़ को दराने के लिए लाठी हवा में लहराई जरूर गई है लेकिन लाठी से बलप्रयोग नहीं किया गया।

# राज्यपाल ने जिले के विकास से जुड़े मुद्दों पर की चर्चा

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**  
भंडारा : महाराष्ट्र के राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन ने अपने भंडारा जिले के दौरे के दौरान विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं, लोक प्रतिनिधियों, वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारियों और सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधियों से मुलाकात कर जिले के विकास से जुड़े मुद्दों पर विस्तृत चर्चा की। इस दौरान उन्होंने उद्योग, संस्कृति, पर्यटन, और जिले की प्रमुख उत्पादन प्रक्रियाओं के बारे में भी जानकारी ली। विश्रामगृह में आयोजित बैठक में भंडारा जिले के विकास, सामाजिक और आर्थिक स्थितियों पर चर्चा हुई। बैठक में भंडारा के जिलाधिकारी डॉ. इंसंजय कोलते बारा जल के विभिन्न योजनाओं और विकास की रूपरेखा प्रस्तुत की। राज्यपाल को जिले की ऐतिहासिक, सांस्कृतिक और भौगोलिक स्थिति के साथ ही उद्योग और विकास योजना से अवगत कराया गया। राज्यपाल से चर्चा में उठे प्रमुख मुद्दे बैठक में



विभिन्न दलों के प्रतिनिधियों ने जिले में चल रही और भविष्य में आवश्यक विकास योजनाओं पर अपने विचार रखे। इस दौरान राज्यपाल के समक्ष जो प्रमुख मुद्दे रखे उनमें राष्ट्रीय राजमार्ग और शहरी यातायात सुधार और सार्वजनिक परिवहन के विकास पर जोर गोसेखुर्द परियोजना प्रभावितों का पुनर्वास, बाढ़ और नाग नदी से होने वाले प्रदूषण की समस्या को भी प्रमुखता से उठाया गया। साथ ही मेडिकल कॉलेज की स्थापना और स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार, शैक्षणिक संस्थाओं

की समस्याओं और अवैध रेत खनन पर चर्चा की गई। इसके अलावा उद्योग और पर्यटन का विकास की आवश्यकता पर भी जोर दिया गया। वैनगंगा नदी के प्रदूषण के अलावा लाख व सिंघाड़े जैसी स्थानीय उपज के विकास पर भी विचार-विमर्श हुआ। **टसर सिल्क से महिला सशक्तिकरण पर जोर** राज्यपाल ने टसर सिल्क और अन्य रेशमी उत्पादों की उत्पादन प्रक्रिया का विशेष रूप से जिक्र किया और महिला बचत समूहों द्वारा किए जा रहे कार्यों पर संतोष व्यक्त किया। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा मन की बात कार्यक्रम में महिला बचत समूहों के सराहनीय कार्यों का जिक्र करते हुए उनकी सराहना की। राज्यपाल ने महिला बचत समूहों की चलाई जा रही योजनाओं की सफलता पर संतोष व्यक्त किया और उनके और विकास की संभावनाओं पर ध्यान देने का आश्वासन दिया

# रेत का अवैध परिवहन करते ट्रैक्टर जब्त



**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**  
भंडारा : करचखेडा फाटा परिसर में अवैध रेत परिवहन कर रहा ट्रैक्टर पुलिस ने पकड़ा। यह कार्रवाई 29 सितंबर को दोपहर 2.30 बजे की गई। जिसमें पुलिस ने आरोपी चालक समेत मालिक पर मामला दर्ज कर 5 लाख 6 हजार का माल जब्त किया है। भंडारा तहसील के मांडवी निवासी आरोपी लेखराज प्रकाश बाभरे (21) अपने मालिक खमारी निवासी आरोपी गजानन हिरामन ठक्करे (30) के कहने पर ट्रैक्टर क्रमांक एमएच 36 एजी 6487 में अवैध तरीके से रेत भरकर ले जा रहा था। स्थानीय अपराध शाखा की टीम ने गश्त के दौरान भिलेवाडा फाटा करचखेडा परिसर में रेत का परिवहन कर रहा ट्रैक्टर पकड़ा। जिसमें एक ब्रास रेत भरी थी। पुलिस ने 5 लाख का ट्रैक्टर समेत 6 हजार की एक ब्रास रेत ऐसा कुल 5 लाख 6 हजार का माल आरोपियों के पास से जब्त किया।





